

言论自由

# 全世界人民团结起来共建美好家园

## 纪念习近平构建人类命运共同体十周年

当代的中国是世界上经济最发达国家。世界公认，中国是当今世界上第二大的经济发达的国家。这个国家是从贫穷落后，在英明的中国共产党领导下，经过亿万人民艰苦共同的努力，不屈不挠的坚强的意志奋斗，战胜各种各样的困难和挑战而取得伟大胜利，如今以巨人的姿态屹立在地球的东方，全世界都刮目相看。

中国所以能在短短七十年就摆脱了贫穷，那是有伟大的人民领袖英明的领导。大家都公认，中国出现的伟大而英明的领袖，20世纪有毛泽东，21世纪有习近平。

毛主席的伟大我们说不尽，世世代代在人民中间流传并不断扩大影响，影响14亿中国人民，也影响全世界80亿人民，影响到全人类。

而习近平主席是当代中国人民最伟大的领袖，他有聪明的头脑和丰富的知识，古今中外，上有天文地理下有人文学识，世界观、宇宙观、价值观，习近平无一不晓。习近平提出的每一项言论理念志向都得到了验证，他是全世界公认的世界伟人。习近平出现在14亿人民中间，这是全球中华儿女的光荣和自豪！

习近平主席2013年3月在莫斯科国际关系学院发表演讲，首次在国际上提出人类命运共同体的重要理念。这个创意已经过了10周年，但是这个理念不但没有停滞却步而且不断发展壮大，这就证明，习近平主席站在人类历史发展进程的高度，以长远的历史眼光和博大的天下情怀，深入思考人类前途命运，提出，“命运与共，大道同行”这个构建人类命运共同体的重要理念，为世界发展进

步指引前进方向。十年来，中国与世界各国携手推动构建人类命运共同体，为创造更加繁荣美好的未来不断作出新的更大贡献。

中国《人民日报》撰文写道，“浩瀚宇宙中，这颗蓝色星球是80多亿人的共同家园。然而，当今世界面临和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字的严峻挑战，面对“世界怎么了、我们怎么办”的时代之问，世界听到了来自中国的方案。”

文章写道，“胸怀天下，笃行不怠。十年来，习近平主席观大势、谋大局，深刻洞察人类前途命运和时代发展趋势，不断丰富人类命运共同体理念的内涵和实践路径。2015年，在纽约联合国总部，习近平主席鲜明指出要构建以合作共赢为核心的新型国际关系，打造人类命运共同体；2017年，在日内瓦万国宫，习近平主席深入阐释构建人类命运共同体理念，倡导各国建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁

美丽的世界。从2021年在第76届联合国大会一般性辩论上提出全球发展倡议，到2022年在博鳌亚洲论坛年会上提出全球安全倡议，再到今年在中国共产党与世界政党高层对话会上提出全球文明倡议，习近平主席为应对世界之变、时代之变、历史之变提供中国方案。”

“人类命运共同体”这是多么伟大的理念创意啊！事实已经证明，人类命运共同体或构建人类命运共同体是中华人民共和国外交的理论和实践。构建人类命运共同体于2017年10月写入中国共产党党章。人类命运共同体于2018年修宪时写入《中华人民共和国宪法》序言。官方表述人类命运共同体是一种价值观，也是中国把握世界潮流、人类命运走向上的智慧体现。同时，中国也强调了不求全球霸权，中国的目标是“构建人类命运共同体”。

2017年12月的中国共产党与世界政党高层对话会上，中共中央总书记习近平表述：“人类命运共同体，顾名思义，就是每个民族、每个国家的前途命运都紧紧联系在一起，应该风雨同舟，荣辱与共，努力把我们生于斯、长于斯的这个星球建成一个和睦的大家庭，把世界各国人民对美好生活的向往变成现实。”

一个理念，一个创意能写进党章，写进国家宪法，这是多么伟大的创意啊！中国人民深深知道，世界的和平靖都是以美国为首的西方帝国主义国家在兴风

作浪，到处惹是生非，他们野心勃勃，不愿看到世界穷人的翻身，不愿看到世界人民翻身解放的自由，不愿看到中国的崛起，不愿看到世界人民的觉醒，因此他们做出各种各样的阴谋诡计来破坏人类要求生存进步发展的措施，因此世界上有一半人类在美帝国主义的铁蹄下过着暗无天日痛苦的生活，大家的命运是相同的，同是受苦受难的人群，大家的命运都是相同的，所以，习近平主席说，大家的命运是共同的，受侵略、受压迫、受欺凌、受奴役、受蹂躏，为了摆脱帝国主义枷锁在我们脖子上的枷锁，我们就要团结起来，砸碎这个锁链，人类解放了，世界太平了，美丽的家园建立起来了，这是多么伟大的理念啊！

所以，“构建人类命运共同体”是属于被压迫的人民的，不是属于高高在上的帝国主义刽子手的，他们是踏在被压迫人类的头上的吸血鬼，只有打倒这些吸血鬼、打垮他们的力量，粉碎他们的阴谋诡计，全人类才能得到解放，才能共同携手建设美好的家园。

全世界被压迫的民族团结起来，大家共同携起手来，用我们的铁拳，粉碎帝国主义恶狼的野心，砸烂我们手上的枷锁，共同建设我们美好的世界！习近平呼吁，“让人类命运共同体建设的阳光普照世界！”大家一齐努力吧！

沈伟真 2023年3月  
25日于雅加达

携手建设  
更加美好的世界

写在习近平主席提出  
构建人类命运共同体理念十周年之际

